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Особливості обліку та аналізу доходів розпорядників 

бюджетних коштів 

 

В сучасних умовах функціонування суб’єктів державного сектору все 

більше уваги приділяється обліку доходів і витрат. Це зумовлено зміною 

підходів до визнання, оцінки, класифікації складових доходів, їх обліку та 

відображення в звітності у зв’язку з впровадженням Національних положень 

(стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі та Плану рахунків 

бухгалтерського обліку в державному секторі, які передбачають ведення обліку 

за міжнародними стандартами. При цьому слід зазначити, що у суб’єктів 

державного сектору залишається ще ряд невирішених і дискусійних питань як в 

обліку в цілому, так і доходів зокрема. 

Діяльність розпорядників бюджетних коштів регламентується 

Конституцією, Бюджетним кодексом, законами, указами Президента, актами 

Кабінету Міністрів України, наказами Міністерства фінансів та іншими 

законодавчими актами, щодо бюджетних відносин і фінансово-господарської 

діяльності бюджетних установ.  

На організацію обліку доходів розпорядників бюджетних коштів значний 

вплив чинять специфічні умови функціонування суб’єктів державного сектору, 

що зумовлює використання специфічної методології та методики обліку, 

власної нормативно-правової бази, в якій відбулися значні зміни, пов’язані із 
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запровадженням Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі, 

Національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному 

секторі, зокрема, 124 «Доходи». 

Згідно з Бюджетним кодексом, доходи розпорядників бюджетних коштів 

поділяються на доходи загального фонду та спеціального фонду, але новим 

Планом рахунків передбачено ведення обліку доходів і витрат за обмінними 

операціями та необмінними. За таких умов важливого значення набувають 

питання організації обліку доходів з метою забезпечення деталізації інформації 

про доходи та витрати від обмінних та необмінних операцій за загальним і 

спеціальним фондами (групами, підгрупами) й кодами програмної та 

економічної класифікації видатків бюджетів і кредитування бюджетів. 

Бухгалтерський облік доходів і витрат розпорядник бюджетних коштів 

повинен вестись з дотриманням єдиної методології ведення бухгалтерського 

обліку для своєї установи в межах вимог головного розпорядника бюджетних 

коштів.  

Облік доходів розпорядників бюджетних коштів є складним процесом, 

який визначається законодавством та нормативно-правовими актами України, 

внутрішніми розпорядчими документами та специфікою діяльності чи 

галузевою приналежністю бюджетної установи. Особливостями обліку в 

бюджетній установі є: 

1) облікова політика й організація бухгалтерського обліку затверджуються 

двома різними розпорядчими документами; самостійність ухвалення рішення з 

облікової політики окремого розпорядника бюджетних коштів обмежена 

нормами розпорядника бюджетних коштів вищого рівня; 

2) порядок відкриття аналітичних рахунків є обов’язковим елементом 

облікової політики розпорядника бюджетних коштів; структура аналітичних 

рахунків з обліку доходів і витрат має забезпечити деталізацію інформації про 

доходи і витрати від обмінних та необмінних операцій за загальним і 

спеціальним фондами й кодами програмної та економічної класифікації 

видатків бюджетів і кредитування бюджетів; 
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3) доходи є одними із найважливіших об’єктів обліку, які формують 

результат виконання кошторисів розпорядників бюджетних коштів. 

4) Бюджетні установи мають змогу займатися різними видами діяльності, 

як й інші суб’єкти господарювання. Але існує основна відмінність між ними: 

бюджетні установи функціонують не з метою отримання прибутку, а для 

досягнення показників, що затверджуються в кошторисах на бюджетний 

період.. Некомерційний характер діяльності установ полягає у наданні 

населенню безоплатних послуг, пов’язаних з різними сферами діяльності 

людини. 

Інформаційною базою для проведення аналізу діяльності бюджетних 

установ є дані системи бухгалтерського обліку, зокрема форми фінансової 

звітності, бюджетної звітності та кошторис. 

Основними методами аналізу доходів  є вивчення їх динаміки, що дозволяє 

визначити абсолютні та відносні зміни кожної складової надходжень. 

Визначення динаміки передує аналіз структури надходжень до бюджетного 

фонду. Аналіз питомої ваги надходжень дозволяє визначити структурні 

зрушення, що відбулися у звітному періоді та виявити найбільш вагомі джерела 

фінансування. Враховуючи це, зрозуміло, що завдяки аналізу здійснюється 

кількісна та якісна характеристика тих змін і відхилень від планових 

показників, які відбуваються в установах, з'ясовуються їх причини, 

виявляються резерви та розробляються превентивні заходи з метою усунення 

виявлених негативних тенденцій на майбутнє. 

Інформаційною базою для аналізу доходів за обмінними та необмінними 

операціями є фінансова звітність, зокрема Звіт про фінансові результати (форма 

№ 2-дс). 

Таким чином, за даними звіту про фінансові результати потрібно 

здійснювати аналіз доходів за напрямами: структурно-динамічний аналіз 

доходів за обмінними та необмінними операціями та співвідношення доходів 

від обмінних операцій до витрат за обмінними. 
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